

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ткаченко Ларисы Ивановны на тему: «Клинико-патогенетическая роль нарушений углеводного и липидного обмена у больных хроническими вирусными гепатитами: прогнозирование и оптимизация терапии», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.09 – Инфекционные болезни

Актуальность проведенного исследования обусловлена неуклонным ростом заболеваемости хронических вирусных гепатитов В и С среди населения, их склонностью к затяжному, практически бессимптомному течению, а также – высоким риском развития у пациентов цирроза и первичного рака печени.

Несмотря на определенные успехи, достигнутые в изучении патогенеза данных заболеваний, имеющиеся в научной литературе сведения относительно механизмов формирования инсулинорезистентности, гепатоза и фиброза печени при хронической HBV- и HCV-инфекции остаются, к сожалению, далеко неполными. Указанное обстоятельство самым негативным образом отражается на эффективности этиотропной терапии хронических вирусных гепатитов.

Учитывая вышеизложенное, выбранная автором тема имеет не только научное, но и прикладное значение, поскольку направлена на оптимизацию диагностики и лечения хронических вирусных гепатитов В и С. Цель, задачи исследования, положения, выносимые на защиту, четко и грамотно сформулированы, а выводы и практические рекомендации полностью соответствуют общему содержанию работы.

Исследование выполнено на высоком методическом уровне. Достоверность результатов определяется достаточным объемом клинического материала, ранжированием групп пациентов согласно

принципам доказательной медицины и использованием современных методов статистического анализа.

Научная новизна данной диссертационной работы очевидна, поскольку автором впервые установлен ряд ведущих механизмов в патогенезе инсулинорезистентности, гепатоза и фиброза печени при хронической HBV- и HCV-инфекции. Особо в этом плане следует отметить роль выявленного у пациентов увеличения секреции факторов неспецифического воспаления, провоспалительных адипоцитокинов на фоне низкого уровня витамина D и снижения продукции грелина.

Практическая значимость диссертации заключается в разработке Л.И. Ткаченко алгоритмов, обеспечивающих персонализированный подход к обследованию и лечению больных хроническими вирусными гепатитами, которые успешно внедрены в работу профильных стационаров ряда городов Российской Федерации.

По теме диссертации выполнено 52 научные работы, в том числе 16 – в изданиях, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России. Кроме того, издано методическое пособие для инфекционистов, гастроэнтерологов и врачей общей практики.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями основных регламентирующих документов, имеет все необходимые разделы согласно ГОСТ 7.0.11-2011, изложен на 48 страницах машинописи, написан грамотно, стилистически выверен. Иллюстративный материал включает 15 таблиц и 7 рисунков, которые существенно обогащают общий дизайн исследования и способствуют лучшему восприятию текста. Содержание автореферата и научных публикаций автора полностью раскрывает основные положения диссертации. Принципиальных замечаний к работе и автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Ткаченко Ларисы Ивановны «Клинико-патогенетическая роль нарушений углеводного и липидного обмена у больных хроническими вирусными гепатитами: прогнозирование и

оптимизация терапии» является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему в области инфектологии. Автореферат диссертации полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., с изменениями от 21.04.2016 г. №335, а сам автор заслуживает присвоения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.09 – Инфекционные болезни.

22.09.2014г.

Доцент кафедры инфекционных болезней

ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава Рос

доктор медицинских наук, доцент

Донцов Денис Владимирович

Подпись д.м.н., доцента Д.В. Донцова заверяю:

Ученый секретарь у

ФГБОУ ВО РостГМ

доктор медицински

Сапронова Наталия Германовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России).

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29.

Контактный телефон: +7(863)250-42-00, факс: +7(863)201-43-90,

Адрес электронной почты: okt@rostgmu.ru

Официальный сайт: <http://www.rostgmu.ru>